

## 看皮影

## 皮影戏真有趣

中国皮影上演的故事,如万花筒多姿多彩;中国的皮影颜色,如调色板五彩缤纷。今天我怀着好奇的心情,来到了泰山皮影戏剧场。

进入剧场首先映入眼帘的是各种各样的皮影木偶,琳琅满目,形态各异,其次是一个又宽又大的皮影幕布。老师告诉我们泰山皮影戏具有悠久历史,它的颜色多样,大多是由红色、蓝色和黄色组成。制作皮影的材质是驴皮,这样不仅可以防水防潮还可以防止皮影人偶折断,便于存放。

在参观这些琳琅满目的人偶中,我突然发现了一件制作精致繁琐的人偶,它身穿花袍,身上都是由密密麻麻的花纹雕刻而成,让你眼花缭乱。老师给我们介绍,像这样的皮影,即使一位技艺娴熟的老工匠也要雕刻几天的时间。

在这些剧目中,我认为最精彩的还是《寻找失落的一角》它讲述了一个缺少了一角的小圆球,为了寻找到消失的一角,经历重重困难,它长途跋涉艰苦寻找着它缺少的小角。途中,它仔细地、小心翼翼地挑选,最终找到它心爱的一角。这个故事告诉我们做事要认真仔细、要坚持不懈、不怕困难。

不知不觉今天的皮影剧目在欢笑中、掌声中结束,这次皮影演绎那么精彩,那么丰富有趣。有机会我还要了解皮影文化,并把它宣传给小朋友,让更多的人知道。

御碑楼小学 李欣怡

## 当回小导演

上个星期三晚上,我和其他小记者一起观看了泰山皮影。

首先我们了解了皮影的来源,在中国古代长安就开始有了皮影,后来泰山皮影成了皮影中的重要一派。我们观看了很多节目,我最喜欢《江南style》,它表现了风靡一时的韩国鸟叔的骑马舞,你看,鸟叔真的骑上马了呢!

观看时,我还想到了很多与马有关的成语:马到成功,一马当先,马马虎虎等。

泰山皮影把人物演得惟妙惟肖,后来我还亲自体验了皮影演出,非常有趣!

文化路小学 魏陈好

## 笑得流出眼泪

上周三,我们齐鲁晚报小记者团组织了一次看皮影戏的活动,班里的几个小记者一起在市区的非物质文化遗产中心看了皮影戏。

那儿的皮影戏可精彩啦!有手影表演《蛙鹤龟》、《石敢当大战恶狼精》、《武松打虎》、《江南style》、《寻找失落的一角》,都很好看。

其中,手影表演中,石敢当、恶狼精、失落的一角给我的印象最深刻。真没想到,我们普普通通的两只手居然可以在荧屏上表演出这么多的小动物,活灵活现的,太神奇了!

石敢当大战恶狼精的剧目里,人物语言幽默,动作搞笑,笑得我眼泪都流出来了。那部寻找失落的一角,我看的不是很明白,妈妈告诉我说:那个小球一直在寻找一个适合自己的一个角,历尽千辛万苦后,终于找到了那个角,虽然它比以前滚得更快了,可是它却不能说话了,所以它把那一角又放下了。

妈妈对我说:“这个世界上没有十全十美的东西,有得必有失,我们应该正确看待自己的缺陷”。我似懂非懂点了点头。

节目表演完了,我们还亲身体验了皮影表演,回答了主持人提出的问题,答对了有纪念品哦!

今天真是难忘的一天,因为今天玩得太开心了!

御碑楼小学 马麟添

## 读书会

## 狼王有些可悲

7月20日,我们齐鲁晚报的小记者去参加读书会,在那里我交了一名朋友,他叫李洪杰,我用《大自然未解之谜》跟他换了一本《狼王梦》,回到家后,我开始积极地阅读。

故事是这样的:一名狼母亲叫紫岚,在绝境中生下了五只幼狼,其中有一只却夭折了。成活的三公一母中,老大长得很像紫岚的过世丈夫,紫岚很宠爱它,决定把它培养成狼王,但却因为外出觅食,被金雕吃了。

紫岚把希望寄托给了老二,老二野心勃勃,也十分强壮,对狼来说野心大就能当狼王,但老二却被猎人捉住了,紫岚忍着痛把老二咬死了,她认为被猎人杀死总比被自己人杀死要惨得多。

由于老三性格内向,不适合做狼王,但紫岚不放弃,把它培养成了一只野心勃勃的狼,但因夺位时,被狼王一吼吓住了,被狼群吃掉了。她只能把希望寄托在孙子身上,但女儿却把紫岚赶了出来,她成了流浪狼。

就在女儿临近分娩的时候,那只金雕又来了,它为了保护孙子,跟金雕大战了一场,最后跟金雕同归于尽,诞生的小幼狼们有一只像紫岚,有一只像紫岚的丈夫,可最终她的梦还是破灭了。

通过这个故事我明白了:不管是动物还是人,母爱都是最伟大的,但是父母太望子成龙了,让我们学这个学那个,这样对我们的成长是一个包袱,我们只有自己确定目标,选择自己的人生道路,这样才会创造出属于自己的蓝天。

泰安市实验学校 四年级十班 王嘉浩

## 读《绿山墙的安妮》有感

安妮是个孤儿,好心的托马斯大婶收留了她,后来她住进了绿山墙,和马歇、玛丽拉兄妹住在一起,度过了幸福美好的时光,最后安妮还考上了大学。

安妮很勇敢,很聪明,很机智,很乐观,她给身边的人带去了很多欢乐,同时她自己也是快乐的。我喜欢安妮!

文化路小学 魏陈好

## 和爷爷合张影

附属医院成了我的定点报点,每天早上都有一位慈祥的爷爷过来买报纸,还有些叔叔阿姨都成了我的老顾客,有一次有个叔叔拿了一份报纸,听路边的阿姨说,他把钱放在报纸上就走了。

谢谢这些好心人对我的支持,你们的支持是对我最好的肯定,也有些人虽不买,每次都给我一个鼓励的微笑,每次我都说:“妈妈,那阿姨和我笑了,妈妈,那阿姨没买也和我说谢谢”。

今天,经常买我报的爷爷和我合了张影,我卖完报纸说:“妈妈,我有个心愿,想把我和爷爷的照片也放在报纸上,让爷爷也能看到。”

这是我的一个愿望,希望能够实现。让喜欢看齐鲁晚报的这位爷爷也能看到。

赵子豪

## 我的快乐我做主

今年是我上学的第一个暑假,妈妈为了让我锻炼自己,就为我报了齐鲁晚报小报童活动,我高兴得答应了。爸爸也高兴,因为他每天都买报,喜欢看齐鲁晚报。

一开始卖报并不容易,早起早睡,卖的时候也不敢喊人,也不敢去人多的地方。第一天卖得慢,加上很多人都拒绝了我,我有点灰心,不愿卖了。

在妈妈的鼓励下,我第二天又鼓起勇气去卖报。经过我的努力和坚持,从一开始的30份到50份再到80份,一直到今天的100份。

我感觉自己好厉害,我要感谢叔叔和阿姨,还有慈祥的老爷爷,以及公交车司机叔叔们,我卖报的第一站就是公交车站,他们很和善,有爱心,很支持我,为我加油。

卖报中有拒绝的,但我不气馁,有对我置之不理的,我笑着面对,有把我赶出来的,我不灰心,因为我相信还有更多的好心人等着我,鼓励我,才让我有信心坚持到现在。

通过卖报,我知道挣钱不容易,在家我还帮妈妈洗碗,帮妈妈晒衣服,妈妈可高兴了,说比以前懂事多了,我收获了很多,明年我还要参加小报童活动。

卖报累,但我很快乐。

迎胜小学 宗睿兮

## 认识几个好朋友

我是来自新泰农村的小女孩,今年11岁啦,我是一个性格内向的女孩,来我小姨家度暑假,正巧碰上我小姨家孩子参加报童营销秀活动,在家人的鼓励下我也参加了。

刚开始我非常胆怯、害羞,声音小的连我自己也听不到,记得一次有位爷爷说,你这样卖报不行,一定要声音大,嘴甜一些,积极一些,你试试效果一定很好,之后我按那位爷爷说的试了试,真的很管用,一会功夫卖出去好几份。

慢慢我声音变大了,不怎么胆怯了,经过这段时间的锻炼,我变得自信了,即使没有人买,我也给他们微笑说声谢谢,而且我卖报也越来越快。

在此期间我还认识了许多朋友,虽有些不知道他们的名字,但见面都会微笑,我在读书会上认识个朋友——薛珂。在卖报的时候还认识了个卖泰山晚报的男孩,刚开始我们只是微笑打了个手势,现在我们彼此问问你卖得怎么样,几岁了,在哪个学校上学,现在我们成了好朋友,能认识他们很高兴。

通过这次活动让我学到了很多课外学不到的东西,也感谢那些支持我的爷爷奶奶叔叔阿姨们。

新泰中心小学 四年级 李瑞涵



魏陈好

